



ИНФОРМАЦИЯ

относно участие в международна научна конференция „Ветеринарната медицина в полза на хората“

На 6 – 7 октомври, 2017 год. в Старозагорски минерални бани се състоя международна научна конференция „Ветеринарната медицина в полза на хората“ (*Veterinary medicine in service of people*). Конференцията беше организирана и проведена от Ветеринарномедицински факултет при Тракийски Университет – гр. Стара Загора, под патронажа на ректора на Тракийски университет. Целта на Международната научна конференция беше да събере учени в областта на ветеринарната медицина и сходни направления, практикуващи ветеринарни лекари и специалисти, които да обменят своя опит, идеи и научни достижения, чрез представяне на пленарни доклади, орални и постерни презентации, срещи, разговори и дискусии.

Включените в конференцията доклади бяха представени в отделни научни направления: „Медикобиологични и предклинични науки“, „Клинични науки“, „Обществено здраве“. Конференцията протече на високо научно ниво, като през първия ден бяха изнесени пленарни доклади с гостуващи лектори от Германия, Дания, Гърция, Турция и България, които представиха актуални новости от всички области на ветеринарната медицина. Една от тях бе за изследвания за т. нар. Бартонелоза. Това е заболяване, причинено от бактерии от рода *Bartonella*. Заболяването се среща главно в Южна Америка.

Епидемиологичните изследвания са все още непълни по отношение на пътищата за предаване на инфекцията. Засега се приема, че най-често инфектирането става, чрез котешко одраскване. Предаването на бартонелните микроби става също чрез ухапване от определени видове комари, мухи, бълхи, въшки, кърлежи и др.

Центърът за оценка на риска по хранителната верига беше представен с два постера, на следната тематика:

- „Съдържание на остатъци от ветеринарномедицински продукти в храни, според системата за бързо известяване за храни и фуражи (RASFF) за периода 01.01.2015 - 31.05.2017 год.“, изготвен от д-р Ирена Богоева, и

- „Резултати от възникващите проблеми с материали и предмети предназначени за контакт с храни за 2016 г., публикувани в системата за бързо предупреждение за храни и фуражи“, изготвен от д-р инж. Снежана Тодорова.

Материалите от конференцията са достъпни на следния електронен адрес: <http://uni-sz.bg/truni6/wp-content/uploads/vmf/file/Proceedings%20conference.pdf>. Пълните текстове на докладите са публикувани в изданието от конференцията - *Bulgarian Journal of Veterinary Medicine*.

Изготвили:

д-р Ирена Богоева

Нач. отдел. ЗРХЗХ, Дир-я ОРХВ, ЦОРХВ

д-р инж. Снежана Тодорова

главен експерт в отдел ЗРХЗХ, Дир-я ОРХВ, ЦОРХВ

16.10.2017 год.